



Народное слово

2022—Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

31 марта 2022 года, № 65 (8089)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Визит Президента Турции в нашу страну был содержательным и плодотворным



По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган 29—30 марта пребывал в нашей стране с официальным визитом.

В ходе переговоров в Ташкенте достигнут ряд договоренностей.

Во второй день визита высокопоставленный гость посетил Хорезмскую область.

В Хорезмской области проведена серьезная подготовка к этому визиту. Улицы украшены государственными флагами двух стран, на красочных панно — слова, прославляющие дружбу и братство наших народов.

Узбекский и турецкий народы имеют настолько прочные исторические корни, что их невозможно представить отдельно друг от друга. Турецкий народ считает землю Узбекистана священной и почитает ее, называя «ота юрт» («земля отцов»). Этого достаточно, чтобы осознать любовь и уважение братского турецкого народа к нашей стране и народу.

В международном аэропорту Ургенча состоялась торжественная встреча Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана и его супруги. Исполнены национальные песни и танцы. Собравшиеся приветствовали дружбу между народами двух стран.

В течение этой долгой истории Хива была центром многих тюркских государств. В 2020 году Международная организация тюркской культуры (ТОРКСОЙ) объявила Хиву культурной столицей тюркского мира.

В этом контексте визит президентов Узбекистана и

Президент Шавкат Мирзиёев и Президент Реджеп Тайип Эрдоган посетили комплекс Иchan-калья в Хиве.

Как известно, оба лидера питают большой интерес и уважение к истории. В ходе визита в Турцию глава нашего государства посетил дворец Топкапы в Стамбуле. Ранее Реджеп Тайип Эрдоган посетил Бухару.

Иchan-калья является единственным сохранившимся в Центральной Азии городом-памятником. Именно поэтому он признан музеем под открытым небом. Здесь находится более 120 памятников архитектуры.

Хива была включена в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО 12 декабря 1990 года. В 1997 году город отметил свое 2500-летие.

В международном аэропорту Ургенча состоялась торжественная встреча Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана и его супруги. Исполнены национальные песни и танцы. Собравшиеся приветствовали дружбу между народами двух стран.

Турции в древний город имел особое значение.

Гости осмотрели Западные ворота, минарет Кальта-минар, старую цитадель Куня-арк и медресе, а также ремесленные мастерские. Посещены мавзолей Пахлаван-Махмуда и Пятничная мечеть.

Главы государств искренне побеседовали с ремесленниками и туристами.

Хорезмские песни и танцы создали праздничную атмосферу.

История и роль Хивы в развитии государственности и науки, древние памятники и искусство города произвели большое впечатление на турецких гостей.

На этом официальный визит Президента Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана в нашу страну завершился.

В международном аэропорту Ургенча высокопоставленного гостя проводил Президент Шавкат Мирзиёев.

УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Городок Аль-Хорезми будет научным и образовательным кластером

По завершении визита Президента Турции в нашу страну Президент Узбекистана ознакомился с презентацией проектов, которые намечено реализовать в Хорезмской области.

В стране продолжаются масштабные стройки. Возводятся новые массивы в Андижане, Намангане, Нукусе и других городах.

Так, на основе этого опыта по инициативе главы государства запланировано строительство города Аль-Хорезми. Для этого выделена территория в 110 гектаров недалеко от международного аэропорта Ургенча.

На прошедшей 7 февраля презентации была утверждена общая концепция

городка. В этот раз обсуждены функции и содержание каждого здания в нем.

Проектом предусмотрено строительство университета, IT-парка, жилья, школы и детского сада, спортивного комплекса. В центре города будет разбит аллея Мухаммада аль-Хорезми с новым памятником великому ученику.

Президент дал указание организовать комиссию по управлению строительством.

— Это будет город в городе. Университет, инновационный центр и

школы образуют научно-образовательный кластер. Здесь будут также дома для работников, научно-промышленная зона. Необходимо построить городок качественно, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Также в планах — реконструкция и расширение выставочных площадей Музея искусства в Ургенче, обеспечение культурного театра Хивы современным зданием. Собравшиеся приветствовали дружбу между народами двух стран.

После презентации Президент Шавкат Мирзиёев вернулся в Ташкент.

УЗА.

НС РЕЗОНАНС

Новая точка отсчета во взаимоотношениях

Завершился официальный визит Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана в Узбекистан. Состоявшиеся в рамках визита переговоры на высшем уровне, а также целый ряд мероприятий, главным из которых было второе заседание узбекско-турецкого Совета стратегического сотрудничества высшего уровня, вызвали широкий резонанс в зарубежных общественно-политических и экспертных кругах. В целом итоги визита оцениваются как важный фактор выведения двустороннего стратегического партнерства на более высокий уровень.

Хесус ХИЛ, профессор Центра азиатских исследований Автономного университета Мадрида, генеральный секретарь Ассоциации востоковедов Испании, тюрколог:

Официальный визит турецкого лидера, несомненно, придает мощный импульс как двусторонним отношениям, так и сотрудничеству в рамках многостороннего формата на фоне сложных политических противостояний в мире.

Основным базисом усиления взаимоотношений между двумя

государствами является не только Договор о вечной дружбе и сотрудничестве, но и историческая общность, что напрямую связано с фактами языковой, культурной и этнической близости двух стран и народов. В этом отношении политическая воля двух президентов в реализации многограновых целей и задач как на двустороннем, так и на глобальном межрегиональном уровне весьма важна.

Примером могут служить слова Президента Шавката Мирзиёева о том, что Турция — важный и долгосрочный партнер, и Президента Реджепа Тайипа Эрдогана о том, что Узбекистан является основным партнером Турции в Центральной Азии.

Считаю, что официальный визит Президента Турции в Узбекистан важен для обеих сторон.

Бесспорно, он всецело укладывается в нынешнюю парадигму выстраивания Ташкентом связей с другими государствами. В ее основе лежат прежде всего экономический pragmatism, привлече-

ние инвестиций, расширение внешнеторговых контактов. Турция обладает солидным промышленным потенциалом, финансово-ресурсами, богатым опытом ведения бизнеса во многих отраслях.

Уверен, что Узбекистан и Турция могут посредством стратегического партнерства способствовать не только торгово-экономическому развитию двух стран, успешно развивать двустороннее сотрудничество, но и вносить заметный вклад в региональную торговлю.

Наглядным примером может служить то, что Узбекистан и Турция, которые расположены в геостратегически важных регионах Евразии, являются партнерами по

реализации проектов в рамках крупных транспортно-коммуникационных коридоров по линии Восток — Запад, Север — Юг.

Будучи специалистом-туркологом, хотел бы подчеркнуть, что после 2016 года отношения между Узбекистаном и Турцией развились, я бы сказал, в геометрической прогрессии. Масштабные реформы, инициированные Президентом Узбекистана, трансформируют страну в более сильное, быстроразвивающееся государство. Преобразования не только повысили роль Узбекистана в регионе Центральной Азии, но и укрепили его авторитет на международной арене.

→ 2

НС КОНТАКТЫ

Прочный фундамент крепких связей

В рамках участия в торжественном заседании Совета Межпарламентской ассоциации стран — участниц СНГ в городе Алматы Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева провела переговоры с руководителями парламентов ряда стран СНГ.

В ходе встречи с Председателем Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, пред-

седателем Совета МПА СНГ В. Матвиенко обсуждены вопросы углубления двустороннего сотрудничества и межпарламентских отношений.

В. Матвиенко дала высокую оценку проводимым в Узбекистане масштабным реформам под руководством Президента Республики Узбекистан. Рассмотрены также перспективы расширения сотрудничества в сферах торговли, экономики и культуры. → 2

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Воплощение общности интересов

Большой интерес широкой общественности вызвал очередной официальный визит Президента Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана в Узбекистан.

Встречи гла

седания узбекско-турецкого совета стратегического сотрудничества высшего уровня. Первое заседание проходило в феврале 2020 года в Анкаре под председательством президентов двух стран.

Лидеры Узбекистана и Турции вели переговоры по вопросам дальнейшего развития и укрепления двусторонних отношений дружбы и стратегического партнерства, расширения многогранового со

трудничества между нашими странами. → 3

«Ежедневное чудо», или Почему пресса нуждается в системных реформах



«Мы достигаем значительных результатов в трансформации СМИ в «четвертую власть» и усиливаем подотчетность обществу государственных органов. Самым главным нашим достижением в этом плане является то, что мы избавляемся от закрытости общества и строим фундамент нового Узбекистана именно на принципах свободы и справедливости». Слова Президента Шавката Мирзиёева, сказанные на открытии первого Ташкентского международного инвестиционного форума, как нельзя лучше отражают взятый нашей страной курс на открытость, которая формируется при помощи профессионализма и принципиальной позиции представителей медиа.

Последние пять-шесть лет для всей медиасферы Узбекистана можно назвать периодом стремительно-го качественного роста. Для журналистов не осталось запретных тем, взгляды и мнения обрели многоголосицу. Свобода слова стала реальным понятием, были буквально снесены административные барьеры для использования открывшихся возможностей. Последовали кардинальные правовые реформы, нацеленные на создание дополнительных возможностей для выражения журналистами своей позиции. При этом укрепилось право на свободу информации и творческой деятельности, усиlena ответственность для тех, кто эти нормы нарушает.

Что за этим последовало? Вполне логично, что в стране ускоренными темпами начало формироваться прозрачное информационное общество. А оно, разумеется, в современных условиях — самая благодатная почва для так называемых новых медиа: сайтов, площадок в соцсетях и мессенджерах, видеостринг-платформах.

Вместе с тем на фоне стремительного роста цифровых медиа активно обсуждается будущее СМИ классических. Высказываются даже мнения, что пресса себя изжила.

Подобные взгляды напоминают слова персонажа знаменитого фильма «Москва слезам не верит» — телеведущего, который считал, что с развитием телевидения не будет надобности в кино и театрах. Жизнь показала ошибочность подобного мнения. Да, кинозалы и театры не так оживлены, как раньше, но потребность в них все же остается. Представители интеллигенции не представляют свою жизнь без посещения кинотеатров, спектаклей.

С этой точки зрения пока рано рвать могилу прессе. Ведь она еще в силе выполняет свои функции — поднятие актуальных тем общества, повышение социального и политического сознания людей, их гражданской активности, усиление потенциала общества в мышлении, критике и анализе. Более того, пресса всегда была и остается лицом общества, его зеркалом. Сколько бы ни был популярен интернет, не все пока имеют возможность полноценно его использовать. → 4

Прочный фундамент крепких связей

1 ► Глава Сената Т. Нарбаева отметила, что парламентская дипломатия признается как важный внешнеполитический ресурс в решении двусторонних отношений и других актуальных вопросов.

Состоялся также обмен мнениями по вопросам проведения культурных мероприятий с участием парламентариев двух стран, посвященных 30-летию установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Россией.

В этот же день глава узбекской делегации Т. Нарбаева встретилась с Председателем Сената парламента Республики Казахстан М. Ашимбаевым.

В ходе беседы дана подробная информация об осуществляемых в Узбекистане преобразованиях, основных позициях стран. Обсуждены приоритетные направления межпарла-

ментского сотрудничества в области обеспечения гендерного равенства, реализации молодежной политики, а также совместные действия в торговле-экономической, культурно-гуманитарной и других сферах.

Достигнута договоренность по налаживанию совместных образовательных проектов в сфере науки и экологии, направленных на углубление связей между молодежью двух стран. Эти вопросы станут предметом обсуждения в рамках повестки дня предстоящего заседания совместной Комиссии по сотрудничеству между верхними палатами парламентов Узбекистана и Казахстана, которое состоится в апреле текущего года в городе Кзылорда.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

HC ПАРТНЕРСТВО

Ориентация на человека

Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду Танзила Нарбаева встретилась с делегацией Международной организации труда во главе с заместителем генерального директора — директором Регионального бюро для стран Европы и Центральной Азии Хайнцем Коллером, прибывшим в нашу страну для участия в международной конференции «Предвижение достойного труда в Узбекистане: подход, ориентированный на человека».

Т. Нарбаева подчеркнула, что международное мероприятие, проводимое совместно с Национальной комиссией по противодействию торговле людьми и принудительному труду и Международной организацией труда,

имеет важное значение для выработки новых идей по созданию достойных условий труда и обеспечению занятости населения в новом Узбекистане.

В ходе беседы обсуждены текущее состояние и перспективы развития двустороннего сотрудничества.

Отмечалось, что в Узбекистане в последние годы под руководством Президента Узбекистана произошли значительные изменения в системе трудовых отношений, проведена масштабная работа по внедрению в сферу институциональных, организационно-правовых, законодательных, нормотворческих и международных стандартов.

Наложено многостороннее партнерство с Международной организацией труда. За последние десять лет между Узбекистаном и МОТ проведена эффективная работа по противодействию принудительному

труду, мониторингу соблюдения трудовых прав, внедрению международных стандартов в сфере трудовых отношений. Принятие в сентябре прошлого года новой Страновой программы по достойному труду в Узбекистане на 2021–2025 годы выведет на новый уровень взаимовыгодное сотрудничество между Узбекистаном и Международной организацией труда.

Х. Коллер отметил, что многостороннее сотрудничество с Узбекистаном продолжится. Он сказал о поддержке реализации принятой Узбекистаном первой в регионе новой Страновой программы по достойному труду, полностью соответствующей Программе ООН по устойчивому развитию.

Стороны договорились в дальнейшем укреплять и развивать сотрудничество.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

HC ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

Разговор по существу с учетом сделанного

Народные избранники в своих избирательных округах проводят беседы по социально-экономическим вопросам, подготовке к выборам председателей (аксакалов) сходов граждан.

Член Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ К. Турсунов в хокимиате Навоийской области рассказал активу об итогах первого Ташкентского международного инвестиционного форума, его целях и задачах, в частности, касающихся региональных проектов.

Сенатор ознакомился с социально-экономическими преобразованиями, работой по обеспечению занятости населения, поддержке малодети и женщин.

На встрече с руководителями системы здравоохранения народный избранник интересовался состоянием медицинской помощи, оказываемой беременным и женщинам рабочего возраста, детям.

Среди приоритетных задач определено развитие животноводства и



водства и шелководства. К Турсунову встретился с руководителями подразделений сельского хозяйства, высказав, что из-за того, как идет дата.

В Нурутинском районе состоялось заседание с участием председателей постоянных комиссий областного Кенгаша народных депутатов, представителей политических партий, руководителей соответствующих сфер, на котором сенатором подробно разъяснены содержание и суть вопросов, об-

сужденных на двадцать четвертом пленарном заседании верхней палаты.

Рабочая группа по главе с членом Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения провела встречу с депутатами района Ферганской области изучила работу представительных и исполнительных органов района по реализации законов «О статусе депутата областного, районного и городского Кенгаша народных депутатов» и «О государ-

ственной власти на местах». Также ею рассмотрена контрольно-аналитическая деятельность районного Кенгаша народных депутатов по выполнению принятых программ.

Член Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения М. Салимова побывала в Айтиярском и Риштанском районах Ферганской области, где ознакомилась с ходом подготовки к выборам председателей (аксакалов) сходов граждан.

Рабочая группа, состоящая из сенатора и представителей хокимията области, провела встречу с депутатами районного Кенгаша, заведующими секретариатами местных Кенгашей, председателями постакционных комиссий и работниками, ответственными за выборы.

Речь шла о необходимости организации на высоком уровне выборов в 72 сходах граждан макалей района, избрания активных и проверенных граждан, имеющих авторитет среди населения. Сенатором даны практические советы ответственным работникам по организа-

ции и проведению выборов председателей сходов граждан в махаллях «Калайнав» и «Марказ» Риштанского района Ферганской области.

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции Н. Умаров в хокимиате Мирзо-Улугбекского района столицы встретился с депутатами Кенгаша народных депутатов. С их участием и представителями хокимията района, руководителями организаций разговор велся об итогах работы за первый квартал текущего года.

Н. Умаров подобно проинформировал о законах, принятых на двадцать четвертом пленарном заседании верхней палаты парламента. Также обсуждено состояние реализации программ по созданию рабочих мест, организации пунктов оказания услуг, эффективность деятельности районного центра занятости населения.

Ева НИКОЛЬСКАЯ, «Народное слово».

HC ЗАСЕДАНИЯ

Барьеры на пути «дорожных карт»

На расширенном заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма заслушана информация Министерства инвестиций и внешней торговли об исполнении «дорожной карты», подписанный по итогам визита на высшем уровне в Индию, в части торгово-экономического и инвестиционного развития.

В «дорожную карту» включено 62 инвестиционных проекта и 25 экспортных контрактов на 3,2 миллиарда долларов. К настоящему времени шесть из них реализуются с отставанием по срокам, 36 проектов до сих пор даже не начаты.

В ходе слушания критически проанализирован ход исполнения «дорожной карты», дана оценка деятельности ведомств, ответственных за реализацию инвестиционных проектов и экспортных контрактов. По итогам изучения сенаторами и де-

путатами Кенгашей на местах, встреч с инвесторами выявлены факты отставания по срокам и неисполнения со стороны министерств здравоохранения, сельского хозяйства, ассоциации «Узбектехспецтром», «Узэлтехсаноат», агентства «Узфармсаноат», компании «Узтрейд», а также хокимиатом столицы, Сырдарьинской, Самаркандской, Бухарской, Андиканской областей.

Сенаторы отметили, что наряду с проблемами, тормозящими начало

проектов, существуют административные барьеры, препятствующие

своевременному и полному исполнению «дорожной карты».

В большинстве случаев бирюкратические пропаги приводят к задержке открытия финансирования, освоению

средств и, как следствие, своевременному вводу производственных мощностей.

В большинстве регионов до сих пор не наложен механизм формирования портфеля приоритетных инвестиционных проектов исходя из осо-

бенностей местности. Например, ряд

проектов с участием индийских партнёров признан беспроспективным из-за отсутствия базовых факторов про-

изводства (трудовых и сырьевых ре-

сурсов, инфраструктуры, логистики).

Также на заседании отмечалось от-

сутствие в ведомствах и хокимиатах механизма внутреннего контроля над реализацией инвестиционных проек-

тов, поверхности и формальный под-

ход к проведению мониторинга.

Говорилось о необходимости

обеспечения должного уровня конт-

роля со стороны сенаторов и депута-

тов местных Кенгашей, регулярно

заслушивания на сессиях Кенга-

шей народных депутатов отчетов за-

местителей хокимов по вопросам ин-

вестиций.

По итогам заседания принято ре-

шение комитета, содержащее конкретные меры по устранению име-

ющихся недостатков.

Эвелина СИНОТОВА, «Народное слово».

Акцент

В настоящее время данная программа действий

реализуется весьма успешно. Так, из 1 359 инвестиционных проектов на 12,3 триллиона сумов

уже реализовано 1 266 проектов, освоены средства в размере более десяти триллионов сумов.

Историческим стал Указ

Коллективные усилия по обеспечению гендерного равенства

В сенате Олий Мажлиса прошел онлайн-диалог «Обеспечение гендерного равенства в парламенте: изменение институтов, обеспечивающих интересы женщин и мужчин». Мероприятие организовано Парламентской ассамблеей Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОСБСЕ) совместно с Бюро ОБСЕ по политическим институтам и правам человека (БДИПЧ).

Речь шла о новых межпарламентских подходах в обеспечении гендерного равенства, передовом опыте в данной сфере. Отмечалось, что в 2022 году в регионе ОБСЕ достигнут высокий уровень участия женщин в парламентах стран-участниц. В частности, средний показатель составил 30,4 процента, что выше среднемировых цифр. В ходе мероприятия подчеркнута важность коллективных усилий по обеспечению гендерного равенства, обмену опытом в законодательных органах, а также в продвижении Целей устойчивого развития, проведению парламентского контроля и реализации принципов гендерного равенства.

В завершение участникам онлайн-диалога представлена презентация «Обеспечение гендерного равенства в парламенте: пособие для парламентов стран региона ОБСЕ», подготовленная Парламентской ассамблей ОБСЕ и БДИПЧ.

«Народное слово».

HC ЧАС СЕНATORA

«Зеленые инвестиции» приумножают потенциал

От устойчивого функционирования сельского хозяйства зависит состояние всего экономического комплекса и продовольственная безопасность.

Завершились работы первый Ташкентский международный инвестиционный форум, который стал масштабным деловым событием, объединившим более двух тысяч участников — крупных инвесторов и высокопоставленных гостей из 56 стран.

Их интерес к Узбекистану имеет объективную основу, охватив все регионы и отрасли. В частности, ежегодный объем иностранных инвестиций в экономику Узбекистана увеличился в 3,5 раза, за последние пять лет их общий объем достиг 25 миллиардов долларов.

Реализация за счет этого 59 тысяч инвестиционных проектов внесла достойный вклад в создание более 2,5 миллиардов рабочих мест. На этом форуме Президент Узбекистана выделил, что «зеленые технологии» и инновации являются приоритетом в любой отрасли и бизнесе. В таких условиях, когда открываются огромные возможности для предпринимательства, расширения международных экономических связей, глава государства объявлен ООН как зона экологических инноваций и

технологий, что мобилизует средство именно на социально-экономический ее подъем, придает комплексный подход оказываемой помощи за счет недопущения дублирования, направляет средства на обеспечение устойчивого развития региона. Кроме того, способствует внедрению инновационных технологий на основе механизмов, которые приносят адресную, непосредственную и ощущимую пользу

этого региона, особо следует от-

метить принятное постановление

Президента Узбекистана «О ме-

рах по комплексному социаль-

но-экономическому развитию

Республики Каракалпакстан в 2020 — 2023 годах», в котором предусмотрены эффективное ис-

пользование имеющегося соци-

ально-экономического, в том

числе производственного и ин-

вестиционного потенциала Ка-

31 марта 2022 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

Воплощение общности интересов

1 ➤ Актуальные аспекты международной и региональной политики, вопросы продвижения совместных проектов кооперации в области торговли, инвестиций, инноваций, промышленности, логистики, туризма и в других отраслях экономики, а также развития культурно-гуманитарных обменов были в центре внимания руководителей двух стран.

Основополагающим документом, регулирующим отношения между двумя государствами, явился Договор о вечной дружбе и сотрудничестве, который был заключен более четырех лет назад, еще 1996 году. В последующем, 25 октября 2017 года, в Анкаре президентами двух стран было подписано Совместное заявление, в котором закреплен вывод о сотрудничестве между двумя странами на уровне стратегического партнёрства. Подписание 30 апреля 2018 года в Ташкенте было призвано Совместное заявление президентов двух стран, согласно которому были обра-зован узбекско-турецкий Совет стратегического сотрудничества высшего уровня. Создание новых механизмов — совместной группы по стратегическому планированию на уровне глав МИД, а также межпарламентских групп сотрудничества поднимает узбекско-турецкие отношения на уровень стратегического партнёрства.

Говоря о торговько-экономическом сотрудничестве, стоит отметить, что Турция является одним из крупнейших торговых партнеров Узбекистана. Большой вклад в экономику страны вносят более 1 300 совместных предприятий с участием турецких инвестиций. Развивается культурно-гуманитарное сотрудничество.

Проводниками народной дипломатии являются более 15 тысяч этнических узбеков, проживающих в Турции, и более 70 тысяч турок в Узбекистане, которые вносят значительный вклад в развитие дружбы и сотрудничества между нашими странами.

Узбекские депутаты и сенаторы близко восприняли выступление главы Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана перед избранными народом Узбекистана в Олий Мажлис. Позвучавшие слова в стенах нашего парламента явились отражением глубоких корней и родственных уз наших народов, призываю к конструктивному сотрудничеству во имя развития и процветания двух стран.

Визит председателя Большого национального собрания Турции Б. Йылдырыма в Узбекистан 24 сентября 2018 года заложил крепкие основы для будущего сотрудничества парламентов двух стран. Еще в октябре 2017 года, почти за год до этого выступления в Олий Мажлисе Республики Узбекистан, была создана группа сотрудничества с парламентом Турции. После состоявшихся парламентских выборов в Узбекистане в 2020 году состав межпарламентской группы был обновлен. Ее руководителем является первый заместитель Спикера Законодательной палаты А. Сандов.

Современной повесткой межпарламентских диалогов подтверждается обояндая приверженность всемерному укреплению отношений и практического сотрудничества между Республикой Узбекистан и Турецкой Республикой и со стороны законодательных органов. Открываются огромные возможности для вывода межпарламентского диалога на практический уровень взаимодей-

ствия. Признавая, насколько важно наложение регулярного обмена опытом законодателей двух стран с обсуждениями перспективных направлений взаимовыгодного и конструктивного двустороннего сотрудничества, современных тенденций законотворческой деятельности, со-действия устойчивому развитию, парламентариев двух стран регулярно встречаются в Ташкенте и Анкаре. Недавние встречи и обсуждения, состоявшиеся между законодателями двух стран в ходе поездок узбекских депутатов во главе с первым заместителем Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса А. Самидовым в ноябре 2021 года в Турцию, а также пребывание депутатов Большого национального собрания под руководством председателя Комиссии по вопросам гендерного равенства Фатмы Аксак в феврале 2022 года в Узбекистане являются этому наглядным свидетельством.

Развитие парламентской дипломатии, содействие налаживанию взаимовыгодных торгово-экономических, политico-правовых и культурно-гуманитарных связей между Узбекистаном и Турцией, наращивание межпарламентского партнерства по широкому спектру вопросов, представляющих интерес для обеих сторон, — все это веление времени. Особое внимание придается укреплению экономического и инвестиционного сотрудничества как сильной основы в укреплении мира и стабильности в регионах.

Дипломом ФАЙЗИЕВА, председатель Комитета Законодательной палаты

Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям.

«Народное слово».

Признавая, насколько важно наложение регулярного обмена опытом законодателей двух стран с обсуждениями перспективных направлений взаимовыгодного и конструктивного двустороннего сотрудничества, современных тенденций законотворческой деятельности, со-действия устойчивому развитию, парламентариев двух стран регулярно встречаются в Ташкенте и Анкаре. Недавние встречи и обсуждения, состоявшиеся между законодателями двух стран в ходе поездок узбекских депутатов во главе с первым заместителем Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса А. Самидовым в ноябре 2021 года в Турцию, а также пребывание депутатов Большого национального собрания под руководством председателя Комиссии по вопросам гендерного равенства Фатмы Аксак в феврале 2022 года в Узбекистане являются этому наглядным свидетельством.

Развитие парламентской дипломатии, содействие налаживанию взаимовыгодных торгово-экономических, политico-правовых и культурно-гуманитарных связей между Узбекистаном и Турцией, наращивание межпарламентского партнерства по широкому спектру вопросов, представляющих интерес для обеих сторон, — все это веление времени. Особое внимание придается укреплению экономического и инвестиционного сотрудничества как сильной основы в укреплении мира и стабильности в регионах.

Дипломом ФАЙЗИЕВА, председатель Комитета Законодательной палаты

Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям.

HC В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ
ОЛИЙ МАЖЛИСА

Труд без принуждения

Состоялась встреча председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам Мавзуна Ходжаевой с заместителем генерального директора Международной организации труда — директором Регионального бюро для стран Европы и Центральной Азии Хайнцем Коллером.

Разговор шел об основных направлениях деятельности нижней палаты парламента, в частности, Комитета по труду и социальным вопросам. Отмечено, что Закон «О занятости населения» был принят в 2020 году под кураторством комитета. Он охватывает правовые отношения по обеспечению свободного рынка труда, занятости населения. Четкое описание всех позиций, связанных с трудовым функционированием, содержится почти в 600 статьях Трудового кодекса, принятого в прошлом году.

На встрече дана подробная информация о реформах, проводимых в нашей стране в соответствии со Стратегией развития нового Узбекистана. Внимание акцентировалось на проделанной работе по борьбе с детским и принудительным трудом.

Х. Коллер дал высокую оценку работе в Узбекистане по полному искоренению принудительного и детского труда, обеспечению прав и гарантii человека, проведенной в результате твердой политической воли Президента Узбекистана.

Стороны выразили готовность продолжить взаимный диалог и укрепить дальнейшее сотрудничество.

«Народное слово».

Государственное унитарное предприятие «Группа управления проектом»

объявляет конкурс на определение поставщика транспортных средств для собственных нужд

Дата: 31 марта 2022 года.
Источник финансирования: кредит Азиатского банка развития № 3903 UZB, «Проект по улучшению управления твердыми отходами».

Пакет SCEEP/RFQ-G6 «Транспортные средства для нужд Группы управления проектом».

Государственное унитарное предприятие «Группа управления проектом» (заказчик) объявляет конкурс на определение поставщика транспортных средств для собственных нужд в городе Ташкенте, финансируемый Азиатским банком развития в рамках проекта по улучшению управления твердыми отходами.

Предлагаемые транспортные средства должны соответствовать следующим техническим условиям:

Пункт 1

Наименование: транспортное средство для Группы управления проектом

Технические характеристики

Размеры	Функции	Обивка	Безопасность
Высота	Навигация	Кожа	Подушка безопасности SRS
1 750 мм	Стандарт	Подогрев сидений	Тормозная система АБС
Длина	Круиз-контроль	Стандарт	Мониторинг слепых зон
4 700 мм	Стандарт	Люк	Стандарт
Колесная база	Зажигание без ключа	Стандарт	Легкосплавные диски
2 705 мм	Стандарт	Стандарт	Стандарт
Двигатель	Спутниковое радио	Стандарт	
3.0 л V6	Блютуз	Стандарт	
Трансмиссия	Помощь при парковке	Стандарт	
Автомат с непрерывно регулируемой скоростью вращения	Стандарт	Складывающиеся задние сиденья	
Полный привод	Стандарт	Стандарт	

Количество 1

Пункт 2

Наименование: транспортное средство для Группы управления проектом

Технические характеристики

Размеры	Функции	Обивка	Безопасность
Высота	Навигация	Кожа	Подушка безопасности SRS
1 800 мм	Стандарт	Подогрев сидений	Тормозная система АБС
Длина	Круиз-контроль	Стандарт	Мониторинг слепых зон
4 950 мм	Стандарт	Люк	Стандарт
Колесная база	Зажигание без ключа	Стандарт	Легкосплавные диски
3 000 мм	Стандарт	Стандарт	Стандарт
Двигатель	Стандарт	Стандарт	
4.0 л V6	Блютуз	Стандарт	
Трансмиссия	Помощь при парковке	Стандарт	
6-скоростная Автоматическая Полный привод	Стандарт	Складывающиеся задние сиденья	Стандарт

Количество 1

График поставки: поставка должна быть завершена в течение не более сорока пяти дней с даты подписания контракта.

Зaintересованные организации и фирмы должны обратиться в Государственное унитарное предприятие «Группа управления проектом» и представить свои предложения в бумажном формате на фирменном бланке поставщика с приложением технической спецификации и прочей требуемой информации в закрытом и запечатанном конверте до 17.00 (время ташкентское) 11 апреля 2022 года.

Адрес подачи предложений и получения справочной информации:
Государственное унитарное предприятие «Группа управления проектом». 100043, г. Ташкент, Чиланзарский район, проспект Бунёдкор, 7 А. Государственный комитет по экологии и охране окружающей среды.

Телефон +99898-300-07-51. Эл. почта: LBG@eco.gov.uz (основной), uzsswmproject@gmail.com. Контактное лицо: Ж. Хамидов, руководитель ГУП «Группа управления проектом».

Принять участие в конкурсе может любая компания, имеющая опыт поставок транспортных средств в Республику Узбекистан.

State Unitary Enterprise «Project Management Unit»

Announcement for a tender to determine the «Supplier» of Vehicles for «Project Management» Unit for its own needs.

Date: March 31, 2022.

Source of financing: Asian Bank Loan No: 3903 UZB, «Solid Waste Management Improvement Project».

Package: SCEEP/RFQ-G7 Vehicles for Project Management Unit (2 unit).

The State Unitary Enterprise «Project Management Unit» (the Purchaser) announces a tender for the definition of a «Supplier» of Vehicles for its own needs, in the city of Tashkent, financed by the Asian Bank of Development within the «Project to Improve Solid Waste Management».

The proposed Vehicles must meet the following specifications:

Item No. 1

Item Vehicle for Project Management Unit

Technical specification

Dimensions	Parking assistance	Folding rear seats
Height	variable - speed automatic AWD	Standard
1 750 mm	Standard	Safety
Length	Leather	SRS Airbag
4 700 mm	Heated seats	Brakes system
Wheelbase	Standard	ABS
2 705 mm	Keyless Ignition	Blind spot monitoring
Engine	Standard	Alloy wheels
3.0 L V6	Bluetooth	Standard
Transmission	Continuously	Standard

Quantity 1

Item No. 2

Item Vehicle for Project Management Unit

Technical specification

Dimensions	Parking assistance	Folding rear seats

<tbl_r cells="3" ix="3" maxcspan="1"

1 ► Предпочитающие получать информацию через традиционные СМИ все еще составляют большую часть общества. К тому же, если электронные СМИ и веб-сайты, мессенджеры оперативно распространяют новости, то печать освещает развитие событий, их содержание, суть, способствуя тем самым повышению социально-политической грамотности населения.

По мнению специалистов, most человека больше и лучше воспринимает информацию при чтении газет, журналов, книг, нежели с электронных досок и мониторов. В отличие от последних газетные страницы обеспечивают комфорт и безопасность при их длительном изучении и внимательном чтении, к тому же их можно долгое время хранить, а при необходимости вновь развернуть и ознакомиться с текстом повторно без лишних усилий и затрат. Все это способствует продуктивному размышлению над информацией, ее щадящему анализу.

Более того, со временем любое из печатных изданий превращается в историю. По прошествии многих лет будущие поколения будут обращаться к издаваемым ныне газетам, чтобы узнать больше о социально-политических, культурно-нравственных и духовных событиях нашего времени. Держка в руках газету, вчитываясь в строчки, они смогут чувствовать наше время.

Следовательно, гораздо важнее сейчас прояснить позицию газетной индустрии в борьбе за аудиторию: какую стратегию она избрала в новой реальности, какие цели перед собой ставит и какое содействие видит целесообразным.

«Золотой век» для газет и журналов

«Для меня момент, когда я начинаю читать свежую газету, сравним, пожалуй, с тем моментом в театре, когда оркестр начинает играть еще до того, как подняли занавес. Никогда не знаешь, насколько, что ждет внутри, но уверен, что через свое сознание пройдет множество идей и мнений, о которых никогда не думал».

Метафора Сью Пирт из британской газеты «Daily Mail», действительно, весьма меткая. Прессы, по мнению журналистки, позволяет отвлечься от себя — собственных мыслей, мнений и проблем. Она пишет: «Я заметила, что люди, которые «баловались» с цифрой, постепенно возвращаются к газетам и журналам».

К сожалению, в нашем обществе получилось так, что сквозь возникший и постоянно усиливающийся информационный шум прорываются лишь взоры неугомонных крикунов и горлопанов, которые удивительным образом размножились, словно в чашке Петри, в цифровой среде. Они, игнорируя проходящие в развитых и развивающихся странах процессы, спешат пропустить заупокойную молитву всей печатной продукции, включая газеты, журналы и даже книги.

Не стоит подробно останавливаться на абсурдности таких взглядов, их оторванности от реалий. Возможно, их авторам интернет доступен даже в самых отдаленных кишлаках нашей страны, отличающейся весьма неоднородным природным ландшафтом, в то время как у других людей даже в центре Ташкента порой интернет работает так, что впору измерять его скорость мегабитами не в секунду, а в час. Они, вероятно, уверены, что новости и аналитика, хроника политических событий в стране и за рубежом, официальные решения государственного значения интересны только молодым людям. Категория людей, не пользующихся смартфонами и компьютерами (это большинство людей от 50 и старше, а нередко и 40+), проживает и без этого. Есть ведь поговорка: «Меньше знаешь — крепче спишь». Но той же самой причине и читать вовсе не обязательно. Не беда, что словарный запас скучный: можно как в той рекламе — лучше жевать, чем говорить. Слоган старый, но на злобу дня.

Вообще же самое время в странах, которые мы считаем развитыми (и которые развились не в последнюю очередь благодаря всеобщей образованности своих граждан), прессы переживает свое возрождение. Британский медиаэксперт и основатель целого ряда издательств Джерики Лесли считает, что у печатных газет и журналов наступает «золотой век». В Европе и Америке тиражи печатных изданий потихоньку увеличиваются, а в Азии — просто взлетели. В Японии, где технологии и прогресс впереди планеты всей, люди выписываются сразу по несколько печатных изданий. Газеты там выходит многомиллионными тиражами.

Общий тираж ежедневных газет в США в 2020 году составил 24,3 миллиона экземпляров в будние дни и 25,8 миллиона — в воскресенье. Да, безусловно, растет и цифровая аудитория этих изданий. Сайты 50 ведущих американских газет с компьютеров и смартфонов посещают в среднем 13,9 миллиона уникальных посетителей в месяц.

Что на этом фоне у нас? По последним данным Госкомстата Узбекистана, в 2011 году в стране выпускалось 637 газет. К 1 января 2021 года их осталось 366. Сокращение общего количества издаваемых газет вдвое не отражает другой важный показатель, который, к сожалению, в официальной статистике не зафиксирован — тираж. Здесь потери намного выше.

Прочна ли основа рыночных рельсов?

Самым ярким событием в стране на прошлой неделе стал Ташкентский международный инвестиционный форум. Не ошибусь, если скажу, что в дни его про-

ведения каждый, кто следил за ходом событий, сам стал чуток экономистом — стать интересные и важные для развития нашей страны темы там обсуждались.